
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº            /2025
(Da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle - CFFC)

Solicita  seja  encaminhado  ao  Excelentíssimo

Senhor Ministro do Desenvolvimento e Assistência

Social,  Família  e  Combate  à  Fome,  Wellington

Dias, Requerimento de Informação para que sejam

prestadas informações acerca do custo do convite

feito  à  primeira-dama  Rosângela  da  Silva,  para

representar o Brasil  na reunião de governança do

Fundo Internacional  de Desenvolvimento Agrícola,

realizada em Roma.

Senhor Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos arts. 24, inc. V, 115, I, e

116, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, ouvida a Mesa, solicita seja encaminhado

ao Excelentíssimo Senhor Ministro do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate

à Fome, Wellington Dias, Requerimento de Informação para que sejam prestadas informações

acerca do custo do convite feito à primeira-dama Rosângela da Silva, para representar o Brasil

na reunião de governança do Fundo Internacional de Desenvolvimento Agrícola, realizada em

Roma, entre os dias 10 e 12 de fevereiro de 2025.

Com o intuito de orientar a requisição aqui formulada, requeiro que sejam respondidas

objetivamente as perguntas abaixo:

Qual foi o valor total desembolsado por este ministério para viabilizar a viagem?
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Qual foi o valor total desembolsado pelo Ministério do Desenvolvimento para a realização

da viagem? 

A  viagem  foi  financiada  exclusivamente  com  recursos  públicos  ou  houve  patrocínio

privado? 

Quais  foram  os  serviços  pagos  pelo  ministério,  incluindo  passagens,  hospedagem,

alimentação e segurança? 

O valor gasto na viagem estava previsto no orçamento do ministério?

Quantas pessoas acompanharam a primeira-dama na viagem e quais eram suas funções

oficiais? 

Os  acompanhantes  também  tiveram  despesas  custeadas  pelo  Ministério  do

Desenvolvimento? Se sim, quais valores foram pagos? 

Algum servidor público foi deslocado exclusivamente para atender à viagem?

Quais foram os custos totais arcados pelo Ministério em relação à viagem da primeira-

dama e de sua comitiva, incluindo passagens, hospedagem e quaisquer outras despesas?

O Ministério disponibilizará de forma pública e transparente as informações relativas aos

gastos com essa viagem? Em caso afirmativo, qual a previsão para a publicação desses dados

no Diário Oficial da União?

Existe previsão de novos convites do Ministério para a primeira-dama representar o Brasil

em  eventos  internacionais?  Caso  positivo,  quais  são  os  eventos  e  os  critérios  para  essa

designação?

JUSTIFICATIVA

O  presente  requerimento  de  informação  tem  fundamento  na  necessidade  de  garantir

transparência e prestação de contas sobre o uso de recursos públicos no âmbito da Presidência

da República e de todo o Poder Executivo. Em reportagem veiculada, a imprensa revelou que a

viagem  da  primeira-dama  Rosângela  da  Silva  a  Roma  contou  com  a  presença  de  quatro
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assessores cujas diárias totalizaram R$ 24 mil, sem que houvesse divulgação oficial dos custos

integrais da comitiva, incluindo passagens e hospedagem.

Além disso, a ausência de informações detalhadas sobre os critérios que embasaram a

escolha da primeira-dama para representar o Brasil em um evento internacional, bem como a

falta de divulgação tempestiva dos gastos relacionados, reforçam a importância de esclarecer os

procedimentos administrativos adotados e assegurar a observância dos princípios constitucionais

da legalidade, moralidade e publicidade na gestão dos recursos públicos.

Considerando que a transparência é um pilar fundamental da administração pública e que

há precedentes de sigilo e recusa de informações relacionadas às despesas da primeira-dama

em viagens  anteriores,  este  requerimento  busca obter  esclarecimentos  formais  do Ministério

competente, garantindo que a sociedade tenha pleno conhecimento da utilização dos recursos

federais.

Por fim, incumbe registrar que a solicitação decorre da aprovação do Requerimento nº

2/2025,  de  autoria  do  Deputado  Carlos  Jordy,  que  foi  transformado  em  requerimento  de

informação, quando aprovado pelo plenário desta Comissão, na reunião extraordinária do dia

09/04/2025.

Sala da Comissão, em 10 de abril de 2025.

Bacelar (PV/BA)
Presidente
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